

中国版“黑鹰”“猛虎”“蜂群”高原演练



从直-20到15型轻型坦克，再到高原送餐无人机等等，综合看，其展现的，正是解放军高原战备能力的提升。其所带来的，则是给祖国边陲以更多安全感。

□ 撰稿 | 笑 饮



“近日，在西藏军区各部队组织的一场演练中，西藏军区某陆航旅利用刚列装不久的新型直升机直-20进行低空飞行训练。新型直升机直-20进驻高原，大大提升陆航部队在高原高海拔地区的机动部署能力。”当国人刷屏纪念在边境牺牲的四位戍边英雄的时候，2月20日，解放军报官方微博发布了此消息。

次日，央视新媒体端发布的一条短视频，也显露了中国人民解放军高原边防部队列装的大批新式武

器。从直-20到15型轻型坦克，再到高原送餐无人机等等，综合看，其展现的，正是解放军高原战备能力的提升。其所带来的，则是给祖国边陲以更多安全感。

盼“黑鹰”，今梦圆

从2020年12月下旬披露高原试飞，到如今披露正式列装，有着“中国版‘黑鹰’”之称的直-20，看来只花了不到两个月的时间，就适

应了青藏高原的环境，成为了解放军陆军航空兵的精良装备。

中国国防政策研究会研究员王云飞认为，直-20列装部队，是中国人民解放军陆军“飞起来”的重要标志。而这一标志，能在世界海拔第一高的青藏高原实现，显示的则是中国陆军在高海拔、复杂地形状况下，战力有了新的提升。

在直-20列装部队以前，解放军不是没有可执行高原任务的直升机。其中，比较著名的是20世纪80年代从美国购买的“黑鹰”多功